
高校数学   チェックテスト  ７／２１（金）   氏名（        ） 

 

１．ある人のスマホの画像データの内訳は、全体の 98%が花の写真で、全体の 14%が

バラの写真であった。画像データの中から花の写真を任意に一枚選び出したとき、

その画像がバラの写真で確率を求めよ。【４点】 

 

２．ある企業が製造する製品で、A 工場の製品は３％，B 工場の製品は５％の不合格品

が出るという。今、工場 A の製品から２００個，B 工場から１５０個任意に抜き出

し、これをよく混ぜた後、１個を取り出すとき、次の確率を求めよ。【各４点】 

（１）それが合格品である確率 

（２）それが合格品であると分かったとき、それが A の工場の製品である確率。 

 

３．ジョーカーを除いた５２枚のトランプから同時に２枚を弾くとき、その中の絵札

の枚数の期待値を求めよ。【４点】 

 

４．赤玉２個，黄玉３個，青玉５個入っている袋から玉を１個取り出し、赤玉が出たら

１００万円、黄玉が出たら４００万円もらえ、青玉が出たら３００万円支払うゲーム

がある。このゲームに参加することは得であるか、損であるか答えよ。 

【期待値が求められて２点・損 or 得があっていて２点】 

 

＜Challenge!!1＞ 

 

 

 

 

 

 

 

＜Challenge!!２＞ 

国内で新種のケロナウィルスの感染が確認された。今現在の感染率は１万人に１人

の割合です。そのウィルスに感染しているかをチェックする検査が新たに開発され、

その精度９９．９９％です。今、トヨがこの検査を受けたところ「陽性」とでてしまっ

た！！では、本当にトヨが「陽性」である確率は約何％（整数）でしょう？  

 



類 題  

１．１から 12 までの数字がかかれた 12 枚のカードがある。この中から 1 枚を選ぶと

き、そのカードにかかれた数字が 3 の倍数である事象を A、奇数である事象を B と

する。このとき、次の確率を求めよ。 

(1) ( )AP B      (2) ( )BP A      (3) ( )
A

P B  

２．あるメーカーが製造する製品で、A 工場の製品は４％，B 工場の製品は６％の不合

格品が出るという。今、工場 A の製品から１００個，B 工場から１５０個任意に抜

き出し、これをよく混ぜた後、１個を取り出すとき、次の確率を求めよ。 

（１）それが合格品である確率 

（２）それが合格品であると分かったとき、それが A の工場の製品である確率。 

 

３．ジョーカーを除いた５２枚のトランプから同時に２枚を弾くとき、その中のスペ

ードの枚数の期待値を求めよ。 

 

４．赤玉１個，白玉２個，緑玉３個，黒玉４個入っている袋から玉を１個取り出し、赤

玉が出たら１０００万円、白玉が出たら４００万円、緑玉が出たら２００万円もらえ、

黒玉が出たら５００万円支払うゲームがある。このゲームに参加することは得である

か、損であるか答えよ。 
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１.   条件付き確率  【４点】  

( ) 0.14 1
( )

( ) 0.98 7
A

P A B
P B

P A
= = =   

 ２.  条件付き確率（事後の確率）【各４点】 

A…工場 A で製造 B…工場 B で製造 E…不合格品 F…合格品  

(1) 
4

( )
7

P A = ，
3

( )
7

P B = ，
3

( )
100

AP E = ，
5

( )
100

BP E =  

4 3 3 5 27
( )

7 100 7 100 700
P E =  +  =  よって 

27 673
( ) 1

700 700
P F = − =  

(2) 
4 97 388

( )
7 100 700

P A F =  =  , 
( ) 388 673 388

( )
( ) 700 700 673

F

P A F
P A

P F
= =  =  

３.  期待値 【４点】 

引いた枚数を Xとする X＝0,1,2  

X =0 のとき 12 0 40 2

52 2

130

221

C C

C


= ，X =1 のとき 12 1 40 1

52 2

80

221

C C

C


=  

X =2 のとき 12 2 40 0

52 2

11

221

C C

C


=  

期待値＝
130 80 11 102 6

0 1 2
221 221 221 221 13
 +  +  = =  

４.  期待値 【期待値…２点・損得…２点】 

期待値＝
2 3 5 100

100 400 ( 300 ) 10
10 10 10 10

−
 +  + −  =

万
万 万 万 ＝－ 万円，損 

 

                       

        

 

 

 

 

 

＜Challenge!!１＞(+5) 

 
9

35
    

＜Challenge!!２＞(+5) 

50%    

 

 

 



類題解答     

１． 条件付き確率 

(1)
( ) 2 1

( )
( ) 4 2

A

n A B
P B

n A
= = =         (2)

( ) 2 1
( )

( ) 6 3
B

n A B
P A

n B
= = =   

(3)
( ) 4 1

( )
8 2( )

A

n A B
P B

n A
= = =  

 ２. 条件付き確率（事後の確率） 

A…工場 A で製造 B…工場 B で製造 E…不合格品 F…合格品  

(1) 
100 2

( )
250 5

P A = = ，
150 3

( )
250 5

P B = = ，
4

( )
100

AP E = ，
6

( )
100

BP E =  

2 4 3 6 26 13
( )

5 100 5 100 500 250
P E =  +  = =  よって 

13 237
( ) 1

250 250
P F = − =  

(2) 
2 96 96

( )
5 100 250

P A F =  =  , 
( ) 96 237 96

( )
( ) 250 250 237

F

P A F
P A

P F
= =  =  

３. 期待値  

引いた枚数を Xとする X＝0,1,2  

X =0 のとき 13 0 39 2

52 2

19

34

C C

C


= ，X =1 のとき 13 1 39 1

52 2

13

34

C C

C


=  

X =2 のとき 13 2 39 0

52 2

2

34

C C

C


=  

期待値＝
19 13 2 17 1

0 1 2
34 34 34 34 2
 +  +  = =  

４. 期待値 

期待値＝
1 2 3 4 400

1000 400 200 ( 500 )
10 10 10 10 10
 +  +  + −  =

万
万 万 万 万 ＝40万円，得 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

    

                                     


